

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гатиятуллиной Ляйсан Радиковны  
«Качество жизни детей препубертатного возраста в Республике  
Башкортостан», представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.08 – педиатрия  
и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность диссертационной работы Гатиятуллиной Л.Р., посвященной разработке мероприятий по улучшению состояния качества жизни детей препубертатного возраста на основании их комплексной оценки, не вызывает сомнений. Качество жизни используется не только как один из инструментов оценки состояния здоровья детей, но и как критерий эффективности лечебно-профилактических и реабилитационных мероприятий.

В автореферате представлены актуальность проблемы, цель и задачи исследования, научная новизна и практическая значимость, положения, выносимые на защиту. Подробно изложены методы и объем исследования. Разработаны региональные показатели качества жизни и центильные таблицы роста и массы тела детей препубертатного возраста, которые могут быть использованы для сравнительных популяционных исследований по выявлению региональных особенностей в состоянии здоровья детей.

Использование международного опросника PedsQL позволило автору установить показатели качества жизни детей препубертатного возраста в Республике Башкортостан и выявить их зависимость от наличия медико-биологических, социально – гигиенических и психологических факторов риска его низкого уровня.

Проведенный автором анализ статистических данных позволил выявить, что дети и их родители практически одинаково оценили уровень КЖ (СБ – 77 по оценке родителей, 78 – по самооценке). Полученные

результаты могут свидетельствовать о сопоставимости восприятия вопросов и оценки большинства аспектов жизнедеятельности родителями и детьми.

Полученные данные позволили научно обосновать комплексные мероприятия по улучшению здоровья и качества жизни детей препубертатного возраста, направленных на оптимальное физическое и психосоциальное развитие, подготовку к переходу от детства в подростковый возраст, сохранение здоровья и развитие в последующие годы.

Таким образом, диссертационное исследование Л.Р.Гатиятуллиной на тему «Качество жизни детей препубертатного возраста в Республике Башкортостан», является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной задачи по разработке мероприятий по улучшению состояния здоровья детей на основе изучения качества жизни, что имеет существенное значение для медицины и здравоохранения. По своей актуальности, научной новизне и практической значимости полученных результатов, данная работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.13г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор, Гатиятуллина Ляйсан Радиковна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.08 – педиатрия и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Доктор медицинских наук,  
профессор кафедры детских болезней,  
кафедры педиатрии и детской  
ревматологии ГБОУ ВПО  
«Первый московский государственный  
медицинский университет  
им. И. М. Сеченова»

Жолобова Елена Спартаковна

119991 г. Москва  
Ул. Трубецкая 8; стр.2.  
Тел.: +7(495)-(499) 248-40-41  
E-mail: zholobova@mma.ru

